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ΤΕΧΝΙΚΗ   ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

1. Γενικά
Το κτίριο της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης Πύργου βρίσκεται επί των οδών Γερμανού,

Μυρτίλου (πεζόδρομος) και Μεγάλου Αλεξάνδρου, στον Πύργο του Ν.Ηλείας. Είναι

κατασκευασμένο περίπου το 1990 (οικοδομική άδεια υπ’αριθμ.320/1987), έχει φέροντα οργανισμό

από οπλισμένο σκυρόδεμα και αποτελείται από:

- το Β’ Υπόγειο εμβαδού περίπου 216,42m2 που περιλαμβάνει βιβλιοστάσια και διάφορους

βοηθητικούς χώρους,

- το Α’ Υπόγειο εμβαδού περίπου 216,42m2 που περιλαμβάνει γραφεία, βιβλιοστάσια και

διάφορους βοηθητικούς χώρους,

- το Ισόγειο εμβαδού περίπου 216,42m2 που περιλαμβάνει τον χώρο υποδοχής κοινού, το

παιδικό αναγνωστήριο και την αίθουσα πολλαπλών χρήσεων,

- τον Ημιώροφο εμβαδού περίπου 75,00m2 που περιλαμβάνει αρχείο και αναγνωστήριο

εφημερίδων και περιοδικών,

- τον Α’ Όροφο εμβαδού περίπου 231,94m2 που περιλαμβάνει το κεντρικό αναγνωστήριο και

βιβλιοστάσια και

- τον Β’ Όροφο εμβαδού περίπου 220,51m2 που περιλαμβάνει γραφεία προσωπικού και

αναγνωστήριο.

Στο εν λόγω κτίριο παρατηρούνται εκτός των άλλων τα εξής:

1. Σε όλες τις όψεις του κτιρίου υπάρχει έντονη αποσάθρωση και αποφλοίωση των

επιχρισμάτων πιθανώς λόγω υγρασίας, εισροής υδάτων και ανεπαρκούς συντηρήσεως. Στον

εξώστη του Β’ Ορόφου προς την οδό Μυρτίλου (πεζόδρομος) έχει γίνει αποκόλληση και πτώση

μέρους του επιχρίσματος.

2. Στον ίδιο εξώστη καθώς και στην βεράντα του Β’ Ορόφου προς την γωνία των οδών

Μυρτίλου και Μ.Αλεξάνδρου παρατηρείται διάρρηξη του σκυροδέματος λόγω διάβρωσης των

σιδηρών οπλισμών σε δοκούς και υποστυλώματα.
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3. Το κτίριο είχε υποστεί ρηγματώσεις από παλαιότερους σεισμούς κυρίως σε εξωτερικούς

τοίχους πληρώσεως προς την οδό Μ.Αλεξάνδρου.

Λόγω των ανωτέρω, υπάρχει κίνδυνος πτώσεως επιχρισμάτων περιμετρικά του κτιρίου και

επομένως για την ασφάλεια του προσωπικού και των διερχόμενων κρίνεται απαραίτητη η άμεση

προσεκτική αφαίρεση των αποσαθρωμένων επιχρισμάτων από τις όψεις του κτιρίου και του

διαρρηγμένου σκυροδέματος από τις δοκούς και τα υποστυλώματα στον εξώστη του Β’ Ορόφου

προς την οδό Μυρτίλου και στην βεράντα του Β’ Ορόφου προς την γωνία των οδών Μυρτίλου και

Μ.Αλεξάνδρου, η πλήρης αποκατάστασή τους υπό κατάλληλη επίβλεψη και ο χρωματισμός όλων

των όψεων του κτιρίου.

2. Εργασίες επισκευής
Οι εργασίες επισκευής των όψεων του κτιρίου της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης Πύργου

περιλαμβάνουν τα παρακάτω:

- Καθαίρεση των επιχρισμάτων των όψεων του κτιρίου, οποιουδήποτε πάχους, σε οποιαδήποτε

στάθμη από το έδαφος εργασίας, καθαρισμός των επιφανειών και συσσώρευση των προϊόντων

προς φόρτωση (τυπικός όγκος αχρήστων 0,03 m3/m2). Θα εφαρμοστεί η ΕΤΕΠ 14-02-01-01

"Καθαίρεση επιχρισμάτων τοιχοποιίας" και θα ληφθούν όλα τα απαιτούμενα μέτρα ασφαλείας που

ορίζει η ισχύουσα νομοθεσία.

- Επισκευή διαρρηγμένου σκυροδέματος δοκών και υποστυλωμάτων στις εξωτερικές όψεις του

κτιρίου όπου αυτή απαιτείται (πχ στις δοκούς και τα υποστυλώματα στον εξώστη του Β’ Ορόφου

προς την οδό Μυρτίλου και στην βεράντα του Β’ Ορόφου προς την γωνία των οδών Μυρτίλου και

Μ.Αλεξάνδρου ή όπου αλλού κριθεί απαραίτητο μετά την καθαίρεση των εξωτερικών

επιχρισμάτων και την αποκάλυψη του φέροντα οργανισμού). Η εν λόγω επισκευή συνίσταται στην

καθαίρεση του διαρρηγμένου σκυροδέματος των δοκών και των υποστυλωμάτων, στον καθαρισμό

των διαβρωμένων σιδηρών οπλισμών των ανωτέρω δοκών και υποστυλωμάτων, στην επάλειψη

των σιδηρών οπλισμών με κατάλληλο αντιδιαβρωτικό υλικό, στην κάλυψη με κατάλληλο

τσιμεντοειδές ενίσχυσης της πρόσφυσης, στην αποκατάσταση της επικάλυψης των σιδηρών

οπλισμών με κατάλληλο επισκευαστικό τσιμεντοειδές κονίαμα ώστε να συμπληρωθεί η αρχική

διατομή σκυροδέματος και στην επάλειψη της επισκευασμένης επιφάνειας με λεπτόκοκκο

τσιμεντοειδές κονίαμα φινιρίσματος. Η εργασία επισκευής θα γίνει σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 14-01-

04-00 "Αποκατάσταση τοπικής βλάβης στοιχείου σκυροδέματος οφειλόμενης σε διάβρωση του

οπλισμού" και θα ληφθούν όλα τα απαιτούμενα μέτρα ασφαλείας που ορίζει η ισχύουσα

νομοθεσία.

- Χειρωνακτική διακίνηση των προϊόντων καθαιρέσεων, φορτοεκφόρτωσή τους με μηχανικά μέσα

επί αυτοκινήτου και μεταφορά τους προς απόθεση.
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- Κατασκευή νέων επιχρισμάτων (τριπτά-τριβιδιστά με μαρμαροκονίαμα, σε τρεις στρώσεις) στις

όψεις του κτιρίου. Θα εφαρμοστεί η ΕΤΕΠ 03-03-01-00 "Επιχρίσματα με κονιάματα που

παρασκευάζονται επί τόπου" και θα ληφθούν όλα τα απαιτούμενα μέτρα ασφαλείας που ορίζει η

ισχύουσα νομοθεσία.

- Χρωματισμοί των εξωτερικών όψεων του κτιρίου, με χρήση χρωμάτων, ακρυλικής, ή βινυλικής, ή

στυρενιο-ακρυλικής βάσεως σε δύο διαστρώσεις με προηγούμενο αστάρωμα. Θα εφαρμοστεί η

ΕΤΕΠ 03-10-02-00 "Χρωματισμοί επιφανειών επιχρισμάτων" και θα ληφθούν όλα τα απαιτούμενα

μέτρα ασφαλείας που ορίζει η ισχύουσα νομοθεσία.

Στις ανωτέρω εργασίες περιλαμβάνεται πλήρως περαιωμένη εργασία, με τα υλικά και

μικροϋλικά επί τόπου και κάθε απαιτούμενο μηχανικό εξοπλισμό, ειδικά εργαλεία και ικριώματα

εργασίας καθώς και η λήψη των απαιτούμενων μέτρων ασφαλείας.

Τα ικριώματα που θα χρησιμοποιηθούν κατά την εκτέλεση των εργασιών επισκευής, θα είναι

σταθερά ή κινητά, μεταλλικά βαρέως τύπου, σύμφωνα με το Π.Δ. 778/80 όπως τροποποιήθηκε και

ισχύει σήμερα.

Τα σταθερά ικριώματα πριν αρχίσουν οι εργασίες ελέγχονται με όσα προβλέπονται στην

ισχύουσα νομοθεσία Και πρέπει καθ΄ όλη την διάρκεια των εργασιών να είναι πλήρη. Δηλαδή

απαγορεύεται η μερική αποσυναρμολόγηση τους (π.χ. αφαίρερση μαδεριών δαπέδου ή κουπαστών

κλπ).

Ο σκελετός των ικριωμάτων αποτελείται από κατακόρυφα και οριζόντια στοιχεία που πρέπει

να συνδέονται μεταξύ τους έτσι, όπως σε λεπτομέρειες και σχήματα περιγράφεται στο Π.Δ. 778/80

όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα. Στον σκελετό των ικριωμάτων, πρέπει να υπάρχουν

οπωσδήποτε και στοιχεία χιαστί (τιράντες), για να ενισχύουν την σκαλωσιά και έτσι να μην

υπάρχει κίνδυνος να στρεβλώσει.

Κάθε σταθερή σκαλωσιά πρέπει να δένεται με την κατασκευή με τα κατάλληλα κατά

περίπτωση συστήματα και υλικά, ώστε να εξασφαλίζεται έναντι τυχόν οριζόντιων μετακινήσεων.

Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δίνεται στα σημεία στήριξης των ικριωμάτων στο έδαφος.

Απαγορεύεται κάθε πρόχειρη στήριξη (π.χ. ακατάλληλα πέδιλα, όπως πέτρες, τσιμεντόλιθοι κλπ.),

γιατί υπάρχει κίνδυνος ανατροπής ή και κατάρρευσης του ικριώματος.

Τα υλικά που χρησιμοποιούνται για την κατασκευή των ικριωμάτων πρέπει να είναι

ανθεκτικά και καλά συντηρημένα. Το δάπεδο εργασίας των ικριωμάτων, πρέπει να έχει πλάτος

τουλάχιστον 60 cm. Το πλάτος αυξάνεται ανάλογα με την χρήση του δαπέδου και μπορεί να φτάσει

και το 1,50m. Σε κάθε δάπεδο εργασίας πρέπει να υπάρχει ανθεκτική κουπαστή σε ύψος 1,00m,

παράλληλη σανίδα στο μεσοδιάστημα μεταξύ δαπέδου και κουπαστής και θωράκια (σοβατεπί)

πλάτους 15 cm και στις δύο πλευρές του δαπέδου. Οι παραπάνω απαιτήσεις αποσκοπούν στην

προστασία των εργαζομένων από πτώσεις καθώς και στην προστασία τους από πτώση υλικών.
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Απαγορεύεται η υπερφόρτωση των δαπέδων εργασίας των ικριωμάτων. Γι΄ αυτό πρέπει να υπάρχει

συνεχής επίβλεψη από τον Ανάδοχο. Τα μαδέρια που αποτελούν το δάπεδο εργασίας, δεν πρέπει να

αφήνουν κενά μεταξύ τους.

Κατά την καταβίβαση των υλικών χρησιμοποιούνται χοάνες κλειστής διατομής, ενώ

απαγορεύεται απολύτως η καταβίβαση υλικών με ελεύθερη πτώση.

Ο Ανάδοχος, για την καταπολέμηση του κονιορτού, είναι υποχρεωμένος όπως εγκαταστήσει

πλήρες υδραυλικό δίκτυον, εφόσον δεν δύναται να χρησιμοποιήσει το υπάρχον δίκτυον του κτιρίου

δια την διαβροχή των καθαιρουμένων τμημάτων (χωρίς ιδιαίτερης αποζημίωσης).

3. Έλεγχοι υλικών-εργασιών
Το πλαίσιο διενέργειας ελέγχου της ποιότητας των υλικών που θα χρησιμοποιηθούν και του

συνόλου των εργασιών καθορίζεται από τις διατάξεις του «Κανονισμού διενεργείας ελέγχου

ποιότητος υλικών και έργων» (ΦΕΚ 332Β/28-3-2001, 724Β/12-6-2001, 793Β/22-6-2001) όπως

τροποποιήθηκαν και ισχύουν σήμερα.

4. Προδιαγραφές
Τα υλικά που θα χρησιμοποιηθούν και οι εργασίες που θα εκτελεστούν θα ανταποκρίνονται

στις Εθνικές Τεχνικές Προδιαγραφές, ΕΤΕΠ (ΦΕΚ 2221Β/2012), στα εκάστοτε ισχύοντα

Ευρωπαϊκά Πρότυπα, τους ισχύοντες Ελληνικούς Κανονισμούς, στην Γενική και Ειδική Συγγραφή

Υποχρεώσεων και στη Σύμβαση του έργου. Στην περίπτωση που τα ανωτέρω δεν υφίστανται για

ορισμένα υλικά ή εργασίες θα ισχύουν οι εύλογοι κανόνες της επιστήμης, τέχνης, υγιεινής και

ασφάλειας.

Όλες οι εργασίες θα εκτελούνται από έμπειρο και ειδικευμένο συνεργείο, σύμφωνα με όλους

τους κανόνες της Επιστήμης, Τέχνης και Τεχνικής, εξοπλισμένο με όλα τα προστατευτικά μέτρα

ασφαλείας εργαζομένων, μηχανικά μέσα, εργαλεία και λοιπό βοηθητικό εξοπλισμό.

Επισημαίνεται ιδιαίτερα ότι για τις εργασίες καθαιρέσεων, αποξηλώσεων και αντιστηρίξεων:

α) Η εργοληπτική επιχείρηση, πριν την κατάθεση της προσφοράς της, οφείλει να ενημερωθεί

για το αντικείμενο των εργασιών και να συλλέξει τις απαραίτητες πληροφορίες τις σχετικές με την

εκτέλεση του έργου όπως την θέση και την κατάσταση του κτιρίου, τις δυνατότητες

προσπελάσεων, διακινήσεων, φορτοεκφορτώσεων, μεταφορών και επιτρεπομένων εναποθέσεων,

ώστε ουδένα ισχυρισμό να δικαιούται να προβάλει για οιοδήποτε πρόβλημα σχετικό με τα

ανωτέρω.

β) Πριν από την έναρξη των εργασιών καθαιρέσεων θα λαμβάνονται όλα τα ενδεικνυόμενα

και απαραίτητα μέτρα για την πρόληψη ατυχημάτων στο προσωπικό και σε τρίτους και εν γένει

ζημιών οιασδήποτε φύσεως σε έργα και υλικά, σύμφωνα με την ισχύουσα σχετική νομοθεσία.



Σελίδα 6 από 6

Ενδεικτικά αναφέρονται, ο κατάλληλος ατομικός εξοπλισμός των εργαζομένων, η προστασία

των παραμενόντων δομικών και διακοσμητικών στοιχείων των κτιρίων και η τοποθέτηση

ικριωμάτων για την εργασία του προσωπικού και για την υποστήριξη και συγκράτηση των

καθαιρούμενων υλικών.

γ) Δεν θα γίνει έναρξη των εργασιών καθαίρεσης, αποξήλωσης και υποστύλωσης παρά μόνον

όταν η επιβλέπουσα υπηρεσία συμφωνήσει με την εργοληπτική επιχείρηση για τις μεθόδους που θα

ακολουθηθούν και όταν ελέγξει την οριοθέτηση των προς καθαίρεση τμημάτων και την εφαρμογή

των προαναφερθέντων μέτρων ασφαλείας. Η επιβλέπουσα υπηρεσία θα παρακολουθεί στενά τις

εργασίες και την πιστή εφαρμογή όλων των κανονιστικών παραμέτρων και η εργολαβική

επιχείρηση υποχρεούται να εφαρμόζει αδιαμαρτύρητα κάθε υπόδειξη και επιλογή, σύμφωνη με τις

συμβατικές υποχρεώσεις της και τους κανόνες καλής εκτέλεσης του έργου.

5. Διασφάλιση ποιότητας.
Απαραίτητη κατά την διάρκεια του έργου είναι η δημιουργία ειδικού φακέλου στον οποίο θα

συγκεντρώνονται όλα τα στοιχεία που θα αφορούν υλικά, τεχνικές, εξοπλισμό και προσωπικό που

θα χρησιμοποιηθεί σε όλες τις φάσεις του έργου, ήτοι: στην διάταξη των απαραίτητων ικριωμάτων,

στις καθαιρέσεις και αποξηλώσεις και στις επισκευές. Στον ίδιο φάκελο θα συγκεντρωθούν και όλα

τα πιστοποιητικά, κυρίως για τα υλικά, αναγνωρισμένων οργανισμών πιστοποίησης ή

αναγνωρισμένων εργαστηρίων, για κάθε είδους δοκιμές, στο έργο ή στο εργαστήριο, όπως

προβλέπονται στους ισχύοντες κανονισμούς και στα συμβατικά τεύχη.
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